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令和５年 第１０回 教育委員会会議録 

１．開会日時 令和５年１２月２１日（木） 午後２時００分 

２．場  所 対馬市役所峰庁舎２階 第４会議室 

３．出席委員 一宮委員、佐伯委員、早田委員 

４．出 席 者 
中島教育長、扇教育部長、扇次長兼教育総務課長、大浦学校教育課

長、財部生涯学習課長、田中文化財課長 

５．会議書記 原田課長補佐 

６．閉会日時 令和５年１２月２１日（木） 午後２時２５分 

７．議 事 

 

 日程第 １ 
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会議録署名委員の指名 

 

会期日程の決定 

 

教育長諸報告 

 

議案第２３号 対馬市教育委員会表彰について 

        

その他 
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中島教育長 ただいまから、令和５年第１０回対馬市教育委員会会議を開会いた

します。議事の進行につきましては、対馬市教育委員会会議規則によ

り進めたいと思います。 

では、日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。今回の会議録

署名委員は、佐伯委員さんと早田委員さんを指名します。よろしくお

願いいたします。 

佐伯委員 

早田委員 

はい。 

中島教育長 続きまして、日程第２「会期日程の決定」でありますが、お諮りしま

す。本会議の会期は本日１日にしたいと思います。これにご異議ござ

いませんか。 

会場 「異議なし」の声。 

中島教育長 異議なしのようです。したがって、会期は本日１２月２１日の１日

とします。会議運営につきまして、ご協力をお願いいたします。 

次に、日程第３「教育長諸報告」を行います。資料の２ページをお願

いします。 

１２月４日は、定例校長会でした。 

５日から議会が始まり、１９日に最終日を迎えました。今回の会派

代表質問や一般質問での教育委員会関係は、厳原総合運動公園陸上競

技場の整備に関すること、ヤングケアラーに関すること、学校給食に

おける特定栽培米の使用状況やオーガニック給食実施に向けての情報

収集の状況、不登校やいじめの現状と対応、虹の原特別支援学校分教

室設置に関連して北部地区の児童生徒への対応について質問がありま

した。概要を別紙にまとめておりますので、後ほどご覧ください。 

１１日は、小学校社会科副読本編集委員会を開きました。来年度ま

で、内容や資料等の見直しや確認、修正等の作業を行い、令和７年度か

ら改定した副読本を使用できる見込みです。 

前後しますが、６日は、教頭会でしたが、議会のため欠席していま

す。 

１３日は、美津島文化会館で、本年度２回目の教育支援会議が実施

されました。来年度の就学について配慮を要する児童生徒、一人一人

について検討を行いました。詳細は、次回の教育委員会会議で報告が

ある予定です。 

１４、１５日は、臨時校長研修会でした。次年度の人事に関して、県

教委とともに校長先生方から２回目のヒアリングを実施いたしまし

た。 
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以上で諸報告を終わります。報告事項でなにか質疑等ございました

ら「その他」の項でお受けしたいと思います。 

続きまして、日程第４、議案第２３号「対馬市教育委員会表彰につい

て」を議題とします。事務局から提案理由の説明をお願いします。 

扇課長 教育長、教育総務課長。 

中島教育長 教育総務課長。 

扇課長 それでは、ただいま議題となりました議案第２３号「対馬市教育委

員会表彰について」提案理由とその内容について、ご説明を申し上げ

ます。資料３ページをお願いいたします。 

対馬市教育委員会表彰規則第９条の規定により表彰選考委員から別

紙のとおり選考結果報告がありましたので、同規則第１０条により教

育委員会の承認を求めるものでございます。４ページをお願いいたし

ます。１２月１日付けにて選考委員会から選考結果の報告があってお

ります。被表彰候補者は、第２号該当の文化功労で、厳原町日吉在住の

小島武博氏でございます。功績につきましては、５ページ、６ページに

記載のとおりです。ご覧いただきたいと思います。功績の概要といた

しましては、平成２１年５月から対馬市文化財保護審議会委員を務め

られ、１５年を迎えられています。現在は、会長として重責を担い、知

識と経験に基づいた指導助言には定評があり、他の委員からの信頼も

厚いということであります。また、対馬藩関連遺産群の計画等策定委

員会においては、副会長の要職に就き、専門的知見から、主に史跡の整

備・活用面の指導を仰いでいるとのことで、文化財課からの推薦とな

っております。 
以上、簡単ではでございますが、説明を終わります。ご審議のうえ 

ご承認を賜りますようよろしくお願いいたします。 

中島教育長 はい。以上で説明が終わりましたので、審議方よろしくお願いいた

します。 

中島教育長 なにかございませんか。 

質疑等ないようですから、これから議案第２３号を採決します。お

諮りします。議案第２３号「対馬市教育委員会表彰について」は原案の

とおり承認することにご異議ありませんか。 

 「異議なし」の声。 

中島教育長 異議なしと認めます。よって、議案第２３号は原案のとおり承認さ

れました。 

日程第５、その他の事項に移ります。まず、各課の事業予定を報告さ

せていただきたいと思います。教育総務課から順に主な内容について
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報告をお願いします。 

扇課長 教育長、教育総務課長。 

中島教育長 はい、教育総務課長。 

扇課長 それでは、教育総務課関係の事業について説明いたします。 

まず、１月４日は、仕事始めとなります。５日は、消防出初式で教育

長が出席されます。１５日月曜日は人事課協議で教育長が出席されま

す。１７日は、仁田中学校統合に係る保護者説明会を、２４日は、豆酘

中学校、２９日は今里小学校の学校統合に係る保護者説明会を開催す

る予定です。２５日は、教育委員会会議で、その後、総合教育会議を予

定しております。あと、記載はしておりませんが、３０日は、大阪府岸

和田市議会の行政視察に対応します。複式学級と図書館を視察すると

のことです。以上です。 

大浦課長 教育長、学校教育課長。 

中島教育長 はい、学校教育課長。 

大浦課長 それでは、学校教育課関係になります。 

９日に、第３学期の始業式があります。同じく９日に第１回、２２日

に第２回の市町の教育長ヒアリングが長崎市で開催されます。教育長

と私が出席いたします。１０日は、定例校長会です。その日の午後、特

別支援学校設置校視察のために、虹の原特別支援学校の校長先生と事

務長、それから、県教育庁特別支援課の参事さん方、計４名が厳原中学

校を視察予定です。１２日が、定例教頭会です。１３日は、校長会主催

の後継者育成学習会です。教育長と私が出席いたします。１５日は、幼

稚園・こども園主任研修会です。それから１９日は、中堅研・初任研教

育課題研修が合同研修として開催されます。２５日は、第２回対馬市

養護教諭研修会が開催されます。３０日に、第３回複式指導法研修会

が佐須奈小学校で開催されます。以上です。 

財部課長 教育長、生涯学習課長。 

中島教育長 はい、生涯学習課長。 

財部課長 生涯学習課関係の事業についてご説明いたします。 

１月３日、令和６年二十歳を祝う会をシャインドームみねで開催い

たします。教育長をはじめ教育委員さん方におかれましても出席いた

だけるとのことですので、よろしくお願いいたします。１月２４日か

ら２８日まで対馬市民美術展を、これは前期になりますが、厳原の交

流センターの方で開催いたします。それから１月３１日から２月４日

まで、後期ということで、上県公民館の方で市民美術展を開催予定で

す。生涯学習課は、以上です。 
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田中課長 教育長、文化財課長。 

中島教育長 はい、文化財課長。 

田中課長 はい、文化財課の予定は１件のみです。 

１月２６日の文化財防火デーとしていますが、現在、消防署と詰め

の調整を行っているところです。多少、前後するかもしれません。博物

館周辺の消火訓練と６町の消防設備点検を予定しております。文化財

課においては、以上です。 

中島教育長 ４課の事業予定の報告が終わりましたが、この件に関して質疑等は

ありませんか。 

早田委員 はい。 

中島教育長 早田委員さん、どうぞ。 

早田委員 学校統合に係る保護者説明会が、仁田中、豆酘中、今里小とあります

が、豆酘中は何回かあっていると思いますが、仁田中は初めてですよ

ね。あと、今里小も初めてだと思うのですが、その説明はどういう内容

になるのですか。 

扇課長 教育長、教育総務課長。 

中島教育長 はい、教育総務課長。 

扇課長 はい。まず、豆酘中学校は数回説明会を行っていますので、再度、保

護者の意見を確認するという形になります。仁田中学校につきまして

は、学校統合計画において今年度から協議に入る予定になっていまし

たので、計画内容の話や、今後の生徒数や何年後には複式になるなど

の状況を説明して、今里小もトンネルの工事は始まっていますので、

その辺りも含めて、統合に関しての教育委員会の考えはこうですよっ

ていうのをお伝えするという形になっています。 

早田委員 今里小学校の児童数がかなり少ないと。私が把握している限りでは

今の５年生が卒業すると一桁になってくるんですけど、それにとび複

式の可能性も出てくるような状況で。学年はいるんだけど、特別支援

学級があって。トンネルについても１本はもうすぐできるんですけど、

もう１本は令和１３年とかいう話を聞いたんです。それまでは待てな

いよという思いです。今里小学校もやっと説明会が始まるのかなと思

って、そして、統合はいつを目途にやるのか、来年度を目途に統合もあ

るのかなと思って聞いてみました。 

扇課長 そこはまだ。やはり道路事情がですね。これが話を進めていない理

由ですので、これが少しでも解決すればですね。それと、もう１校、美

津島北部小の方にも２月に説明会に入るように計画しています。 
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早田委員 はい、わかりました。 

中島教育長 そのほか、ございませんか。 

よろしいですか。 

会場 はい。 

中島教育長 では、事務局からその他の事項でありませんか。 

会場 ありません。 

中島教育長 委員の皆さんから何かその他の事項でございませんか。 

中島教育長 ほかにございませんか。 

それでは本日の会議はこれで終了いたしますが、次回の会議日程の

件で事務局からお願いします。 

事務局 失礼します。次回は１月２５日、木曜日、１４時から場所は対馬市交

流センター４階視聴覚室を予定しております。 

中島教育長 はい、次回の会議日程について提案がありましたけれども、皆様の

ご都合はよろしいでしょうか。 

会場 はい。 

中島教育長 それでは次回の会議を１月２５日、木曜日に開催いたします。開始

時刻は１４時から対馬市交流センター４階視聴覚室の予定ですが、後

日事務局から改めて通知をいたします。 

これで本日の日程は全部終了しましたので会議を閉じます。以上で

令和５年第１０回対馬市教育委員会会議を閉会します。お疲れさまで

した。 

会場 お疲れさまでした。 
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 会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

   令和   年   月   日 

 

            委   員             （自署） 

 

            委   員             （自署） 


